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                                                                  مملكة البحرين 

 وزارة التربية والتعليم                                                        

 قسم الاجتماعيات والإنسانيات.                                مدرسة الرفاع الشرقي الثانوية للبنين 

 . (312أجا ).   الثانيةالوقفة  – قرر الجغرافيا السكانية م  مراجعة لبعض دروس 

 التالي   البدائلالاجابة الصحيحة من بين  اختر   الاول:السؤال  
 على الوصول إلى   2021عدد سكان العالم سنة  قارب-1

 مليار نسمة .30-د                   مليار نسمة20-ج               مليار نسمة8-ب                مليار نسمة-أ

 من الدول ذات نمو طبيعي مرتفع لسكانها-2

 . اليابان-د                                  اليمن-ج                 كندا          - ب                    سويسرا  -أ

 ذات معدل نمو سكاني متوسط  دول العالم من أمثلة -3

 ألمانيا. -د                         إيطاليا -ج    روسيا                        -ب                               تونس-أ

 % 1ذات معدل نمو سكاني منخفض لا يزيد عن من أمثلة دول العالم  -4

 كندا-دالصين                                      -الهند                         ج-مصر                      ب-أ

من مجموعة الدول النامية التي لازالت في الفترة الثانية من مرحلة الانتقال الديموغرافي بنمو   -5
 %.                   1.5طبيعي منخفض بحدود

 الهند. -د                          تونس-ج                        مصر-ب                     رين مملكة البح-أ

      لكل عبارة بالجدول التاليالمناسب  مصطلح العلميضع ال الثاني:السؤال 

 ( التحول الديموغرافي  -معدل المواليد - الزيادة الطبيعية -)النمو السكاني 

 المصطلح العبارة  م

 معدل المواليد يقاس من خلال حساب عدد المواليد الأحياء في السنة لكل ألف ساكن. -1

 الزيادة الطبيعية  . تزايد أو انخفاض عدد السكان نتيجة تزايد أو انخفاض في معدلات المواليد والوفيات -2

 النمو السكاني  الهجرة الخارجية. في عدد السكان نتيجة الزيادة الطبيعية وصافي التغير الحاصل  -3

التحول   نظرية تبين مختلف الأطوار التي مر بها النمو الديموغرافي في أوروبا.  -4
 الديموغرافي 



 

 أو)خطأ( أمام العبارات التالية    *السؤال الثالث :ضع )صح ( 
 

 (.  خطأ)                                              % من سكان العالم في البلاد المتقدمة85عيش ي-1

                                                              ...( خطأيرجع النمو السكاني المنخفض في المرحلة البدائية إلى انخفاض المواليد والوفيات ).-2

                                   (      صح )          توصف مرحلة التحول الديموغرافي بأنها مرحلة التزايد السكاني المبكر. -3

عود انخفاض الوفيات بالفترة الثالثة من مرحلة التحول الديموغرافي إلى تحسن الخدمات  ي-4
 (.     صح)               الصحية والتعليمية                                                           

    (    خطأمرحلة النضج السكاني مع نهاية الحرب العالمية الثانية)   دخلت الدول المتقدمة  -5

 

 

 

                 

 (سي المدرمن الكتاب   49)الإجابة صفحة : أكمل الجدول التالي  رابعالسؤال ال
معدل النمو   الوفيات المواليد المرحلة الديموغرافية 

 السكاني
 مثال 

:النظام الديموغرافي  المرحلة الأولى 
 البدائي)النظام القديم(

 )ما قبل المجتمع الصناعي( 

 

 مرتفعة 

 

 مرتفعة 
تجاوزته كل دول   منخفض جدا

 العالم 

 
 المرحلة الثانية  

 
)مرحلة الانتقال  
 الديموغرافي( 

 الفترة الأولى 
)الانفجار  

 الديموغرافي( 

 

 مرتفعة 
انخفاض ملحوظ  

 بالوفيات 
 

 مرتفع جدًا 
 مالي 
 النيجر

 الفترة الثانية 
 

بداية تراجع  
 المواليد

تواصل انخفاض  
 الوفيات

 

 متوسط 
 

 مصر والبرازيل 
 الفترة الثالثة 

 
استمرار  
تراجع  
 المواليد

 

 منخفضة 
منخفض في  

%1حدود  
مملكة البحرين،  

 تونس 

المرحلة الثالثة :النظام الديموغرافي  
 الحديث)النضج(

 

 منخفضة  
 

 منخفضة 
أغلب البلدان  منخفض جدا

 المتقدمة 
 

 



    )الإجابات بالأنشطة الصفية(   أجب عما يأتي  :الخامسالسؤال  
                          

 تدني معدلات المواليد بالدول المتقدمة. علل:-1
 .  الخصوبة ت تدني معدلا -1

 .    لبشرية امؤشرات التنمية   وارتفاع المتغيرات الاقتصادية والاجتماعية-2

 اذكر اثنتين من عوامل الانتقال الديموغرافي لسكان العالم.-2
 السكانية . لسياسات ا –تطور الزراعة   -1

 . لعمل  اوضع المرأة الاجتماعي ودخولها سوق تحسن   –توفر الخدمات الصحية والتعليمية -2

   بلدان العالم النامي.  معدلات المواليد بينأسباب تباين  بينً-3
 . السكانية السياسات  – 2                 .ارتفاع معدل الخصوبة -1
 الدينية . التعاليم  –  4       المتغيرات الاقتصادية والاجتماعية .   - 3

 

   أسباب تباين معدلات الوفيات بين بلدان العالم النامي.   وضح-4
 . الأطفال الرضع ت االتفاوت في مؤشر وفي-1

 .ات الصحية االمستوى الاقتصادي والاجتماعي والخدم-2
 

نسمة وعدد المواليد   7561483عدد سكان مملكة البحرين  إذا كان-5
 .كم يكون معدل المواليد الخام؟   2019مولود عام 22000

 1000 ×لسنة االسكان في منتصف المواليد في سنة معينة / عدد معدل المواليد الخام = عدد  

   .بالألف  14 8,=  1000 ×1483756 / 22000
 

  4وعدد الوفيات ألف 22الزيادة الطبيعية لمملكة البحرين إذا عدد المواليد حسب ا-6
 آلاف .

 .  18000= 4000- 22000        -  ت الوفياعدد  –لمواليد اعدد  



 

 

-السؤال السادس :أكتب بالجدول مدلول الأرقام على خريطة العالم:
 -مدرسي :لامن الكتاب  43صفحة

 

- 2 ...   آسياقارة....-1
 ...أوروباارة...ق

أمريكا  قارة-3
 شمالية 

أمريكا  قارة-4
 جنوبية 

 أفريقيا قارة-5

  المحيط-7 استراليا قارة-6
 الهادي

  المحيط.-8
 الأطلسي

  المحيط-9
 الهندي

 روسيا دولة..-10

 

 

 

 

 

 

 والنجاحبالتوفيق 
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